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Notă de prezentare  
a proiectului de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a obligaţiei 

producătorilor şi furnizorilor de gaze naturale de a încheia tranzacţii pe pieţele centralizate 
din România 

 
Ordinul preşedintelui ANRE nr. 62/11.07.2014 privind stabilirea obligaţiei producătorilor 

şi furnizorilor de gaze naturale de a încheia tranzacţii pe pieţele centralizate din România a fost 
elaborat ca urmare a prevederilor Ordonanţei de urgenţă nr. 35/24.06.2014 pentru completarea 
Legii energiei electrice şi a gazelor naturale nr. 123/2012, prin care a fost instituită în sarcina 
producătorilor de gaze naturale din România sau afiliaţilor acestora, după caz, obligaţia de 
a încheia tranzacţii pe pieţele centralizate din România, transparent şi nediscriminatoriu, 
pentru vânzarea unei cantităţi minime de gaze naturale din producţia proprie, destinată 
consumului intern, în perioada 15 iulie 2014 - 31 decembrie 2018 şi în sarcina furnizorilor 
licentiaţi obligaţia de a încheia tranzacţii pe pieţe centralizate, transparent şi 
nediscriminatoriu, pentru vânzarea/cumpărarea unei cantităţi minime de gaze naturale, în 
perioada 1 martie 2015 - 31 decembrie 2018, în conformitate cu reglementările emise de 
ANRE. 

Având în vedere temenul foarte scurt avut la dispoziţie de către ANRE pentru elaborarea, 
supunerea consultării publice, finalizarea şi aprobarea reglementărilor aferente acestor obligaţii, 
respectiv mai putin de 20 de zile calendaristice, şi având în vedere că obligaţia instituită 
furnizorilor licenţiaţi prin prevederile Ordonanţei de urgenţă nr. 35/2014 urma să intre în 
aplicabilitate 8 luni mai târziu, prin Ordinul nr. 62/2014 s-a stabilit doar obligaţia producătorilor 
de gaze naturale sau afiliaţilor acestora pentru lunile iulie-decembrie 2014, precum şi faptul că 
până la data de 31 octombrie 2014, ANRE urmează să elaboreze şi să aprobe Metodologia de 
stabilire a obligaţiei producătorilor şi furnizorilor de gaze naturale de a încheia tranzacţii pe 
pieţele centralizate din România, pentru perioada 1 ianuarie 2015 - 31 decembrie 2018. 

În vederea conturării unui proiect care să corespundă atât spiritului Ordonanţei de urgenţă 
nr. 35/2014, precum şi nevoii de transparenţă, lichiditate şi a unui preţ de referinţă pentru piaţa 
gazelor naturale în contextul eliminării preţurilor reglementate pentru clienţii noncasnici 
începând cu data de 1 ianuarie 2015, ANRE a lansat în dezbatere publică, în data de 29 
septembrie 2014, câteva principii generale pentru elaborarea metodologiei de stabilire a 
obligaţiei producătorilor şi furnizorilor de gaze naturale de a încheia tranzacţii pe pieţele 
centralizate din România, pentru perioada 1 ianuarie 2015 - 31 decembrie 2018. Au fost primite 
observaţii şi sugestii de la un număr de 12 operatori economici din sectorul gazelor naturale care 
au fost susţinute în cadrul întâlnirii organizate la sediul ANRE în data de 3 octombrie 2014.  



În elaborarea proiectului de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a obligaţiei 
producătorilor şi furnizorilor de gaze naturale de a încheia tranzacţii pe pieţele centralizate din 
România, ANRE a avut în vedere următoarele aspecte: 

- punctele de vedere transmise şi susţinute de către operatorii economici din sectorul 
gazelor naturale în întâlnirea din data de 3 octombrie 2014; 

- situaţia contractelor de vânzare şi de achiziţie încheiate de către producătorii de gaze 
naturale sau de către afiliaţii acestora înaintea intrării în vigoare a Ordinului preşedintelui ANRE 
nr. 62/2014; 

- posibilitatea oferită producătorilor de gaze naturale sau afiliaţilor acestora de a încheia, 
până la data de 31 octombrie 2014, contracte noi de vânzare de gaze naturale aferente pieţei 
concurenţiale sau acte adiţionale la contractele de vânzare de gaze naturale aferente pieţei 
concurenţiale aflate în derulare la data intrării în vigoare a Ordinului preşedintelui ANRE nr. 
62/2014, în cuantumul a 25% din cantitatea de gaze naturale din producţia internă proprie 
destinată consumului intern din anul 2015; 

- cantitatea de gaze naturale din producţia internă pe care producătorii sau operatorii 
economici afiliaţi acestora, după caz, au obligaţia să o disponibilizeze pentru acoperirea 
consumului pieţei reglementate, conform prevederilor Ordinului preşedintelui ANRE nr. 24/2013 
pentru aprobarea Metodologiei de alocare a cantităţilor de gaze naturale rezultate din activitatea 
de producţie necesare acoperirii consumului pe piaţa reglementată, cu modificările şi 
completările ulterioare. 

 Având în vedere, principiile transparenţei decizionale stabilite prin Legea nr. 52/2003 
privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, ANRE supune procesului 
de consultare publică proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a obligaţiei 
producătorilor şi furnizorilor de gaze naturale de a încheia tranzacţii pe pieţele centralizate din 
România.  

În data de 24 octombrie 2014 la ora 10:00 va avea loc la sediul ANRE o şedinţă 
pentru discutarea propunerilor şi observaţiilor transmise pe marginea acestui proiect de 
ordin. 

 
 
 


